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Classe de CM2

Défi Maths n°2

D’abord nous avons cherché combien de temps travaillent les ouvriers.

On a lu l’heure sur les horloges : il est 11h15 du matin et 13h45 de l’après-midi.

Ensuite on a fait une soustraction pour faire l’heure de fin moins l’heure de début.

	h
	min

	13

- 11
	45

- 15

	02
	30


On trouve que les ouvriers ont travaillé 2h30min.

Après on a lu que l’équipe 1 fait 1 pion au bout de 6 minutes, donc à chaque fois qu’on ajoute 6 minutes, ça fait un pion :

1 pion : 6 min

2 pions : 12 min

3 pions : 18 min

4 pions : 24 min

5 pions : 30 min

6 pions : 36 min

7 pions : 42 min

8 pions : 48 min

9 pions : 54 min

10 pions : 60 min

60 min ça fait 1 h donc en 1 h ils font 10 pions. Alors en 2 h ils en font 20 car c’est le double et en 30 min ils en font 5.

Donc ça fait 20 + 5 = 25 pions en tout.

Ensuite on a vu que l’équipe 2 travaille trois quarts d’heure et ça fait 45 min.

Et comme elle fait un pion toutes les 3 min, on a partagé 45 min en 3 pour trouver combien ça faisait de pions.
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On a trouvé que l’équipe 2 fabrique 15 pions.
Après on a lu que l’équipe 3 fabrique 4 pions en 1 heure. Et comme ils travaillent 2h30 min, ça veut dire qu’en 1h ils font 4 pions et en 2h ils font le double, ça fait 8 pions, et en 30 minutes ils font 2 pions parce que 30 minutes c’est la moitié de 1h et 2 pions c’est la moitié de 4 pions. En tout ça fait 4+4+2 = 10 pions.

Pour savoir combien de jeux de dames ils ont fabriqué, il faut tout ajouter.

   25

   15

+ 10

    50

Ils ont fabriqué 50 pions, et comme il en faut 60 pour faire un jeu de dames, ça veut dire qu’ils ont fait 0 jeu de dames.
